

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—Trimestre, 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extranjero, 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administracion.

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS.

EL SERPIS

PERIODICO DE LA MAÑANA

Se suscribe en Alcoy, en la Administracion calle del Mercado número 9 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NÚMERO ATRASADO, 25 CÉNTIMOS

Año VIII.

REDACCION, CALLE DEL MERCADO, 9, PRINCIPAL.

Alcoy, Jueves 5 de Marzo de 1885.

ADMINISTRACION, CALLE DEL MERCADO, 9, PRINCIPAL.

Núm. 2122

Colegio Nacional DE TENEDORES DE LIBROS.

I.

Prometimos en uno de nuestros numeros anteriores, ocuparnos con algun detenimiento, sobre la respetable corporacion que lleva por titulo el que nos sirve de epigrafe; y en nuestro sentir nunca mejor ocasion ni mas propicios momentos para llevar á cabo, siquiera sea en parte tan solamente, el cumplimiento de aquella promesa, que los actuales, en que con satisfaccion para todos los verdaderos amantes del progreso y bienestar de Alcoy, tenemos constituida y en plenas funciones la sucursal de aquel por tantos titulos importante y util centro.

Era en verdad desconsolador el considerar, que mientras todas las profesiones, artes y oficios se constituian en importantes agrupaciones formando gremios, sindicatos, colegios etc. y mientras en el extranjero y especialmente en Francia los *comptables*, forman numerosas y potentes sociedades, los tenedores de libros de nuestra querida patria se hallasen en completa desunion y sin asomos siquiera de pensar en la utilidad é importancia que de constituirse en corporacion podrian adquirir. Pero como la verdadera marcha se emprende tarde ó temprano y se prosigue á pesar de los obstáculos mas ó menos insuperables que pretendan interceptar su triunfal carrera; nació en la mente de ilustrados y animosos individuos de aquella profesion, el iniciar el laudabilísimo pensamiento de la creacion del colegio que nos ocupa viniendo

con ello á llenar con aplauso unánime el lamentable vacío que su carencia dejaba en nuestra España, y al efecto secundados poderosamente por otros de sus compañeros de profesion animados todos de los mejores deseos y luchando con verdadera fé contra obstáculos y contrariedades nada débiles; lograron establecerlo en la capital de la Monarquía, siendo su objeto "difundir la contabilidad en todas sus manifestaciones.—Establecer entre los tenedores de libros de España y Portugal relaciones de mútua proteccion y garantizar su capacidad y moralidad ante el Estado, administracion de Justicia, las empresas, sociedades y particulares que reclamen sus servicios. Facilitar personal siempre que los tribunales de justicia lo demanden para examinar contabilidades que sean motivo de litigio; liquidar testamentarias y cualquiera otro asunto que requiera el peritaje de la profesion; intervenir como amigable componedor en las diferencias que sobre puntos de la profesion puedan existir entre comerciantes y particulares. Plantear y examinar libros y cuantos asuntos se relacionen con la contabilidad, bien sea mercantil, industrial ó agrícola."

No quedó ni podia quedar satisfecho, con la creacion del centro, el celo que por el bien de la clase animaba á aquellos adalides del verdadero bienestar social, sino que aspirando á que su obra bienhechora se extendiera por todos los ámbitos de la Peninsula y posesiones ultramarinas admitieron adhesiones de nuevos socios, con las precisas condiciones de "ses mayores de 25 años, justificar cinco años de práctica en oficinas de comer-

cio, observar una conducta intachable notoriamente reconocida, tener probada aptitud para los empleos superiores de contabilidad y ser presentados por tres socios, que con su firma garantizarán en los aspirantes las condiciones ya espresadas. Nombráronse delegados con encargo especial de trabajar con ardor para la instalacion de sucursales en las principales poblaciones mercantiles é industriales; y con tan buena estrella que en pocos meses se establecieron en Alava, Córdoba, Oviedo, San Sebastian, Santander, Palma de Mallorca, Gijon, Alicante etc. y ultimamente en nuestra querida ciudad, teniendo ya muy adelantados los trabajos conducentes al espresado fin, las delegaciones de Habana, Orense, Lorca, Burgos, Salas, Jerez de la Frontera, Cadiz, Lisboa, Vigo, Coruña, Tafalla, Barcelona, Palencia, Castellon, Valladolid, Lerida, Pamplona, Valencia, Cúevras de Vera, Jaen, Málaga, Granada, Gerona, Aranjuez, Cáceres, Ciudad-Real, Sevilla, Aguilas, Avila, Pasajes y otras.

Pero los laureles recogidos léjos, de enervar la energía y actividad de la junta central, acrecentaba sus brios y sin arredrarles el escaso tiempo que sus ocupaciones les dejan libres y guiados por el esplendoroso faro de su bello ideal, presentan exposiciones en los Ministerios, proyectos de reformas á las Cortes de la nacion, ocupándose asi mismo sin levantar mano de redactar, discutir y aprobar el reglamento por que se rige la sociedad, terminando con ello el periodo constituyente siempre desastroso si su duracion es larga en demasia.

Tambien tiene en estudio actualmente, tanto los aranceles que sirvan de norma para regular los derechos que deban exigirse por los tra-

bajos inherentes á la contabilidad que al colegio se confien, como de la instalacion de las escuelas teórico-prácticas de contabilidad que es uno de los proyectos que con mas ardor persigue esta corporacion.

Entre los trabajos llevados á cabo y proyectos que acaricia esta agrupacion, ademas de los ya enumerados, merecen especial mencion: una exposicion al Excmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia en demanda de que se reconozca personalidad juridica al tenedor de libros colegiado; otra al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda pidiendo una reforma en el ramo de Contabilidad del Estado en el sentido de que se establezca por partida doble y que por su innegable importancia reproduciremos mañana; una exposicion á las Cortes en solicitud de reforma en las leyes de administracion local por lo que respecta á la contabilidad que en uno de nuestros numeros anteriores tuvimos el gusto de insertar, etc. etc.

Todo cuanto en encomio de esta asociacion digéramos seria pálido en atencion á la importancia del asunto, los mejores y mas elocuentes elogios que de ella pueden hacerse están condensados en su reglamento, memorias leídas ante sus juntas generales, y en los documentos y proyectos antes citados, que con gusto transcribiremos en totalidad, si la falta material de espacio y el temor de ser prolijos en demasia no nos impidiera llevarlo á cabo. Y sobre todo en una carta dirigida al Síndico de Madrid, y honorario de esta sucursal D. Luis A. de Neyrá por un importante capitalista, cuyo documento ha insertado en uno de sus números un colega de la localidad.

—A fé mia, dijo Brias, sea lo que quiera. ¿Qué peligro puede haber en que Mad. Mahon sepa mis proyectos?

—Es que á pesar de vuestras locuras vos no componeis una venganza.

—¿Y qué quereis decir con eso?

—¿Con qué fin pensais, pues, que Lucrecia os haya impulsado á escitar los proyectos de matrimonio de Bordes?...

—¿De dónde procede que os haya insinuado ella el dictarle la carta que se ha remitido esta mañana al anciano conde? Todo lo ignorais.

—Pues bien, he aquí el motivo.

—O Bordes será aceptado ó rehusado.

—El dilema no tiene otra alida.

—Si es aceptado, ¿creeis que pueda haber en el mundo suerte mas desgraciada para una muger, que el pertenecer á esa bestia feroz á quien en este momento acaricia Lucrecia?

—Teneis razon; pero no será aceptado, lo sé...

—Y pienso como vos.

—Pero en ese caso ¿habeis calculado á cuantos escesos es capaz de entregarse la bestia feroz, aguijoneada por una mano tan hábil como la de Lucrecia?

—Por vida mia, me entrais en cuidado.

—Pero en último resultado, ¿qué puede hacer Lucrecia? decir mis proyectos á Hector... Se reduciria á un duelo...

—Estais desatinado; mi querido Brias... ¿Cómo es que vos, que pasais por ser un diplomático hábil, no veis nunca mas que los tiros rectos dirigidos á pecho descubierto?... Pero los tiros de costado...

—¿Cómo?... ¿Cómo?

—¡El lado vulnerable!

—¿Qué lado vulnerable?

—El lado Champmortain...

—¿Qué me ahorquen si os comprendo

—El lado Silvia...

—Por mi honor os aseguro, Mouteclain, que es una infame suposicion; Silvia es irreprochable...

—Pero en vesdad, me haceis temblar. Explicaos...

—Es imposible, porque se acerca Lucrecia con toda su gente. Vamos, Brias, mucha sangre fria que vamos á ser atacados.

—Haceis mal, decia Lucrecia á Hector, en inquietaros por lo que estos caballeros estan hablando. No debe ser cosa muy interesante, supongo. Probablemente, estaban arreglando el destino de la Europa.

La burla de Lucrecia se hallaba consumada.

No parecia hallarse Mahon tan satisfecho de su trato, como lo estaba Champmortain.

Despues de lo que habia ocurrido entre Mahon y su esposa, no habia dejado de pensar Jorge, en el modo cómo podria hacer recaer la conversacion acerca de sus cuadros, y no se sorprendió poco al ver á Mr. de Champmortain subir á su estudio asi que llegó, extasiarse ante ellos y ofrecerle, aun otra vez el comprarlos, á pesar de que le habian sido rehusados en muchas anteriores ocasiones. Si Champmortain hubiera tenido noticia de la escena que habia pasado entre Jorge y Lucrecia era imposible que hubiera podido entrar mas de lleno de lo que lo hizo, en un asunto del que no se habia vuelto á hablar hacia ya tiempo.

Recibió, pues, Mahon friamente las felicitaciones que por su adquisicion se hacian á Champmortain, y que sin embargo eran un elogio para el artista, pues que se consideraba como tan afortunado al hombre que habia podido adquirir algunas de sus producciones.

Un momento despues, avisaron que madama Mahon aguardaba á sus convidados, en el salon, con Mr. Hector de Bordes que acababa de llegar y que se habia visto precisada á presentarse por si mismo.

A fé mia, dijo Brias, que me alegro mucho; si hubiera tenido que presentar á un tiempo á Bordes y al coronel, me hubiera encontrado muy espuesto á cometer una impertinencia para con el uno ó para con el otro. Si hubiera presentado al coronel en los mismos términos que á Bordes, mi amigo Tomas hubiera tenido derecho para resentirse, y si hubiera dicho lo que pienso de cada uno de ellos, es muy probable que Hector no hubiera quedado contento de la muy pequeña parte, que de mis elogios le hubiera cabido.

Bajaron, y Brias hizo la presentacion del coronel.

El nombre de este caballero basta, dijo Lucrecia, para ser bien acogido por todos los que no sean extraños á los jóvenes glorais de nuestra época, y os doy mil gracias, Mr. de Brias, por haber tenido la bondad de presentar al coronel en mi casa antes que en otras partes. Espero que no olvidará, contamos con un derecho á sus visitas, aun cuando no fuese mas que por antigüedad.

Señora, contestó Tomas con agradable tono, el derecho de antigüedad solo lo es para aquellos que no cuentan con otros, y deseo deis un motivo mas positivo al pensamiento que os pido para presentarme con frecuencia en vuestra casa.

Despues de estas palabras, Lucrecia y el coronel, cambiaron entre si, una mirada significativa.

Noticias é intereses

LOCALES Y REGIONALES.

Un carro cargado con maderas, al pasar ayer mañana á las once y media por la esquina llamada del Piñó, atropelló á una niña de 3 á 4 años, librándose la niña de una muerte cierta, gracias á la prontitud con que fué retirada de casi bajo una rueda, por D. Carlos Perez. La pobre criatura recibió, no obstante, la pisada de una de las caballerías, que le produjo una contusión, al parecer leve, en la pierna izquierda.

Es de elogiar la prontitud con que acudieron á evitar el peligro los agentes de la autoridad y las numerosas personas que en aquel momento pasaban por el sitio del suceso, así como también la solicitud con que fué auxiliada la paciente, en la botica de D. Santiago Monllor.

El carretero estaba citado para anoche en la Casa Consistorial.

Otra vez vuelve en Valencia á preocupar á las autoridades la existencia de la Nazarena. Como el asunto es delicado, nada decimos por hoy, solo si llamamos la atención del comercio para que se prevenga por si es cierto lo que se dice.

Dicen de Alicante: "Están muy encalmadas las operaciones de embarque de vinos, por efecto sin duda, de la mala cosecha que ha habido este año en nuestra provincia.

Ayer en el muelle de levante, notóse poco movimiento de trasportes de mercancías.

En cuanto á vapores, eran muy contados los que había en el puerto."

Ha fallecido en Catral un joven atacado de hidrofobia.

Se ha recaudado en la Tesorería de Hacienda de esta provincia, durante el mes de Febrero

próximo pasado, por todos los ramos á cargo del Tesoro, la suma de 2.477,287 pesetas 20 céntimos.

Se están haciendo nuevos estudios para la línea férrea que desde Alcantarilla ha de unir la línea férrea de Lorca con la de Alicante. Estos se practican por la parte de la derecha de la carretera de Orihuela, y cerca de la puerta de este nombre se dice se situará la estación.

En breve vendrá á examinar la marcha de los trabajos, en las obras del ferro-carril de esta ciudad, el actual constructor nuestro distinguido amigo D. Manuel Balbás.

La dirección general de Beneficencia y Sanidad, al menos por lo que respecta á esta provincia, ha querido poner en acción el refrán "mudarse por mejorarse," y le ha salido la cuenta al revés. Hace pocos meses toda la prensa elogiaba las reformas introducidas en los estados demográfico-sanitarios oficiales por el gran número de datos interesantes para la estadística que abarcaban, y hace bastantes semanas trasladaba el "Boletín Oficial," de la provincia el nuevo modelo á los alcaldes de los pueblos para que se atendieran á él en lo sucesivo; y como si esto hubiera sido la señal de suspensión del servicio demográfico-sanitario, desde la fecha á que nos referimos no ha vuelto el diario oficial á publicar los resúmenes semanales, ni mensuales que acostumbraba dar á luz con regularidad, debiéndose esta falta sin duda al abandono de un servicio de tan capital importancia.

Llamamos la atención del hecho, que ha pasado inadvertido hasta el presente, y esperamos que no se dé lugar á que se coloque nuestro país por falta de estadística, al nivel del imperio de Marruecos.

Por no haber remitido los ayuntamientos de muchos pueblos de la provincia al gobierno civil los presupuestos adicionales del corriente año económico, á pesar de haber sido recla-

mados, se ha prevenido á los alcaldes que están en descubierto en este servicio, por el señor Gobernador, que si dentro del improrogable plazo de diez días no queda cumplido, se les exigirá la responsabilidad que la ley determina.

El número de ayuntamientos que no han cumplido asciende á 116, es decir, casi todos los de la provincia.

¡Valiente administración municipal!

Por el cabo primero de carabineros, jefe del punto de Elche, Francisco Juan Moreno y dos carabineros á sus órdenes, fué aprehendido uno de los días de la anterior semana, en la referida ciudad, un carro con una caballería mayor que conducía cuatro sacos con género de contrabando.

En Elda se trata de construir, según noticias, un nuevo y espacioso teatro.

Ha tomado posesión del registro de la propiedad de Jijona, D. José María Alonso.

La Audiencia de lo criminal ha absuelto al director de *El Vinolupé* en la segunda de las causas que se le seguían por supuestas injurias al Sr. ministro de la Gobernación.

Lo celebramos.

El reputado fabricante de pianos Sr. Izabal, de Barcelona, que como dijimos en números anteriores se halla entre nosotros hospedándose en la fonda de Rigal, trata, según noticias, de organizar un concierto instrumental, en el que, además de el socio de dicho señor y notable pianista Sr. Font, tomarán parte otros distinguidos profesores de la localidad y las tres corporaciones musicales de la misma. Si se realiza, como esperamos, será una verdadera solemnidad artística en que tendrá ocasión el público alcoyano de apreciar las excelentes condiciones de sonoridad, solidez y elegancia en la forma que reúnen los pianos del Sr. Izabal, sin rival hoy en España.

Magnífica noticia para los contribuyentes es la que sigue y que reproducimos de un colega de Madrid:

"Dícese que el presupuesto, que se leerá el sábado, declara un déficit de 65 millones de pesetas; y que realmente el impuesto de la sal se carga sobre la territorial y la industrial."

Aquí de la música del *Baron de la Casaña*:

"Y mira que pavo...pavoroso porvenir..."

D. Custodio Torregrosa, ha solicitado redención de un censo que grava sobre una casa de su propiedad, situada en la calle de San Bartolomé, en esta ciudad

Noticias comerciales.

DESDE LONDRES.

18 Febrero 1885.

CARBON.

Este mercado continua en calma, sin alteración en los últimos precios. En Northumberland 1ª calidad 9s. la tonelada, 2ª de 7s. 6d. á 8s. Carbon para gas en buena demanda, 1ª calidad á 7s. 3d. por tonelada.

LANA.

La primera serie de subastas de lanas para este año se concluyó el 13 y duró 22 días. En principio, hubo mucha animación y los precios se mantuvieron firmes, pero despues de las noticias desfavorables que se recibieron de Egipto, el mercado se encalmó y los precios sufrieron una baja considerable. Se ofrecieron durante estos días de subasta 44,439 balas de Sydney; 15,725 de Queensland; 75,663 de Puerto Felipe; 24,640 de Adelaide; 458 de Tasmania; 1046 de Rli Swan; 9956 de Nueva Zelanda; y 29,261 de Cabo de Buena Esperanza, fosea un total de 201,188 balas. Los precios han variado desde 6d. á 4s. 2d. por kilogramo.

La segunda serie de subastas empezará el 17 de Marzo, y se espera que se ofrecerán unas 300,000 balas.

Brias lo observó y se volvió hácia Monteclain que le interrumpió diciéndole en voz baja:

—Observad Brias, esa nube que nace en el horizonte, ¡me parece ver en ella combates, sangre, asesinato, incendio, todos los desastres juntos!

—¿Dónde está? dijo Brias.

—¡Oh! ya es demasiado tardé, continuó Monteclain, el viento acaba de haberlo desaparecer todo; es necesario estar muy alerta para descubrir estos agüeros que á nuestra vista presenta el cielo.

Antes de comer se dispuso un paseo, durante el mostró Lucrecia una reserva afectada con el corouel, una familiaridad encantadora con Brias, una refinada coquetería con Hector de Bordés, y una cortesania grave y casi respetuosa con Champmortain.

En cuanto á Monteclain, solo obtuvo una atención distraida y casi impolítica. O Lucrecia despreciaba altamente á Monteclain, ó le tenía miedo.

Brias, que sabia muy bien que Monteclain era hombre que no permitía á nadie le tratara con aquella indiferencia, le dijo mientras que Lucrecia se hallaba apoyada en el brazo de Hector:

—¿Verdad que esta mujer es encantadora?

—¿Quién? dijo Monteclain.

—¿Quién ha de ser? Mad. Mahon.

—A fé mia que en nada me ocupo de eso, contestó Monteclain.

—Pues entonces, ¿á qué venis aquí?

—Todo lo que puedo aseguraros, dijo Monteclain con su tranquilidad acostumbrada; es que no vengo á comprar cuadros.

—¿Queréis que se lo diga á Lucrecia? dijo Brias en tono malicioso.

—Es un trabajo del que os dispensaré; yo; porque voy á decirselo yo mismo para que vos no se lo repitais.

—Esperad, esperad, dijo Brias.

—Y añadiré, repuso Monteclain, que no os ha parecido bien la frase.

—Vaya al diablo vuestra manía de romper al instante por cualquier cosa;

—Yo no trato de romper no hago mas que anticiparme al peligro con que me amenazais.

—¿Me creéis capaz de ir á repetir una frase como esa?

—A vos no... vos sois incapaz de decirla, pero ella si, es capaz de arrancárosla.

—Pues qué, ¿tenéis miedo de Lucrecia?

—¡... por vos.

—No es hácia ella hácia donde mis votos se encaminan.

—Pero ella es lo mano que dirige vuestros planes de campaña.

—Me temais acaso por un Champmortain, querido mío, dijo Brias con fatuidad.

—No, no seguramente, mi muy querido; Champmortain compra cuadros y ese es un derecho que vos no tenéis.

—Ah! exclamó Brias, para quien aquella conversacion iba haciéndose muy embarazosa, mirad á Hector teniendo en el aire la sombrilla de Mad. Mahon, se parece al elefante del rey de Siam, llevando en la punta de la trompa el quitasol de su favorita.

—Observad mas bien á Champmortain hablando con el coronel y procurando descubrir el secreto de la misteriosa mirada cambiada entre Lucrecia y él.

—¿Pensais acaso que Lucrecia y el coronel se conociesen antes de verse hoy aquí?

—¿Y sabeis acaso algo de la vida del coronel? ¿y sabeis jamas nada de los proyectos de Lucrecia?

Mirad, he aquí á Mr. de Mahon que se acerca haciendo que mira sus peonías, porque no encuentra á ningano con quien hablar. Voy á su socorro; de todos nosotros es el único por quien me intereso.

—Es muy justo; Monteclain, sabemos que siempre estais en favor de las víctimas.

—Entonces contad conmigo, le dijo Monteclain en tono burlón.

—¿Pues cómo, repuso Brias deteniéndole, ¿sabeis algo? Vais á acabar por hacerme entrar en miedo.

—Os voy á hacer una pregunta, y si me respondéis con franqueza os diré acaso mas.

—Veamos.

—¿Conoce Mad. Mahon vuestros designios con respecto á Mad. Menville?

—No, en cuanto á eso no. Me he guardado muy bien en hablar de ello.

—No os pregunto si se los habeis dicho, os pregunto si ella los sabe.

—A no ser que los haya adivinado...

—O á no ser que los haya sabido por medio de alguno de vuestros acreedores, cuyas persecuciones habeis suspendido anunciándoles que ibais á arreglar un magnifico casamiento.

—¿De dónde diablos sabeis eso?

—De uno de ellos, que sabiendo me hallaba yo en este país, me ha escrito para saber si continuaria alargando la cuerda, á cuya punta andais cazando como un perro nuevo que lleva el collar de fuerza.

—¿Y creéis que uno de esos galgos puede haber escrito tambien á Lucrecia?

—A vos es á quien yo lo pregunto.

Otras noticias.

La suscripción nacional ha rebosado ayer la cifra de QUINCE MILLONES de reales.

Memoria prodigiosa.

Leemos en un periódico de Madrid:

“En la velada literaria verificada anteanoche en casa de los señores de Ortiz, llamó prodigiosamente la atención el Sr. Turiel, que tiene en su memoria todo lo escrito hasta la fecha por D. Emilio Castelar.”

En Burjasot hallábanse el jueves dos albañiles, llamados Pedro Martínez Peñarocha, de diez y seis años de edad, y Bautista Muñoz Alcañiz, jugando con una escopeta de dos cañones, que creían descargada.

Amartillando los dos gatillos, el primero apuntó al segundo, y éste parece que dijo, volviéndose de espaldas: “Tírame así.”

El Martínez bajó el primer gatillo sin resultado; pero apretó el segundo y salió el tiro, entrándole el proyectil por la espalda al Muñoz, que quedó muerto en el acto.

Pedro Martínez aterrado, abandonó el pueblo, llegando a Valencia, donde se entregó a los vigilantes.

La “Gaceta” publica una real orden rebajando las tarifas de abonos al servicio telefónico a 400 pesetas anuales desde 1.º de julio próximo.

El beneficio que obtienen por lo tanto los abonados, es de 200 pesetas y no 100 como anuncian los periódicos.

A las tres de la tarde de anteayer hizo explosión en Granada el taller de granear pólvora del Parque, comunicándose el fuego a otros dos talleres, resultando dos operarios muertos y 11 heridos, algunos de gravedad. Se ha podido dominar el fuego sin mas voladuras.

Revista de Madrid.

Después de haber enterrado pacífica y lloriosamente el carnaval con la doble piñata del sábado y domingo, la cuaresma ha entrado en plena posesión de sí misma coincidiendo en sus privaciones con la veda de la caza, desesperación de los gastrónomos.

Peró yo he observado que aparte las aficiones y la glotonía, la cuaresma no es tan mala como suponen algunos, ni lleva consigo grandes daños para la economía individual. Empezando porque en la cocina temporalísima de esta época del año hay de todo y acabando porque con el potaje se engorda lo mismo que con el jamón; tenemos que a la cuaresma se la ha calumniado no poco como atentatoria a los fueros del estómago. No es solo la ciencia la que se toma el trabajo de demostrar que hay una cocina, superior, por lo saludable, a la cocina del *gourmet*; infinitos ejemplos prácticos podría citar que atestigüen la superioridad de una alimentación calificada de deficiente y que sin embargo, ha dado robustos mocetones a los claustros: la alimentación del convento.

No me refiero en estas líneas, como pueden presumir mis lectores, a aquellas órdenes monásticas que degeneraron rápidamente, según los poetas satíricos de su tiempo, por los abusos de la mesa; aludo únicamente a los que siempre supieron conservar la regla estrecha del refectorio y abominaron de la carne y capciosas salsas con que el hombre se deja arrastrar al pecado por el paladar. Yo he tenido en mi mano el *Historial* (como le llama su autor) de un convento de frailes mendicantes de Carmona, y de su estadística no resulta un solo hermano muerto de dispepsia; alimentándose, como era público y notorio con los potajes que permitía la regla, todos ellos gozaban de excelente salud y se morían de puro viejos. Es verdad que este milagro pueden comprobarlo los incrédulos todos los días visitando los Hermitas de Córdoba donde por mañana y tarde no se come más que garbanzos y judías secas, exceptuando los días que repican gordo, que son cuatro en el año, los cuales se permiten el extraordinario de algunos trozos de abadejo, que no todos consumen.

Y sin embargo, vayan ustedes a las Hermitas y verán a aquellos hermanos, gordos y rollizos, como si Llardy estuviera encargado de proveer sus necesidades culinarias; es verdad

que allí, las salsas que sazonan todos los alimentos es un trabajo constante y ordenado y el purísimo oxígeno de las montañas, pero aun así váyales usted a los gastrónomos con esta canción y negarán en redondo que el ejercicio de las fuerzas pueda suplir al entrecot ni las auras campesinas a la perdiz con chicharos.

Madrid se entrega en cuerpo y alma a la nigromancia. No le bastaba con uno de estos brujos elegantes y llenos de discreción y hoy cuenta con dos para entretener sus ócios: Mr. Alejandro Herrmann y Mr. Hasatz.

El primero, heredero de glorias legítimamente adquiridas por su padre ha llegado a alcanzar también fama universal; el segundo que no le vá en zaga al primero, parece que es el mismo Lúbel en persona, según las artes que se dá para hacer aparecer lo blanco negro.

Hasatz trabaja sin mesas, aparatos ni cubiletes, solo se permite hacer uso de un velador de cristal, y de un sombrero que toma de cualquier espectador que tiene a bien ofrecérselo. Con estos útiles, bien reducidos por cierto, entra en campaña y realiza verdaderos milagros, si así pueden llamarse las manipulaciones de un hechizador de sociedad.

Del sombrero de Hartaz salieron el sábado tantos objetos, como hay, por lo menos, en cualquiera de los bazares de esta corte; recuerdo entre otros una jaula con un canario, doce botellas de Burdeos, ocho faroles encendidos, una calavera, veinte vasos, varias cajas de cigarrillos, una peluca, cien metros de cinta y muchísimas cosas mas que no he podido conservar en la memoria.

El distinguido público que asistió a la sesión de confianza dada el sábado en el teatro de la Comedia, salió maravillado de los prodigios de Mr. Hartz.

—Vamos, decía un espectador a otro en el pasillo de las butacas, ¿qué le ha parecido a usted el nuevo prestidigitador?

—Que no tiene rival en el escamoteo.

—Hable usted mas bajo.

—¿Porqué?

—Porque si lo sabe el gobierno lo vá a contratar para el escamoteo de conflictos nacionales y extranjeros.

La Sociedad de Conciertos inauguró ayer sus excelentes sesiones musicales en el Circo del Príncipe Alfonso. Fué tan numerosa la concurrencia y la empresa tan poco escrupulosa en la venta de billetes, que no faltó nada para que ocurriera un conflicto entre el público, los acomodadores y los agentes de la autoridada.

Los concurrentes a las galerías y paseos de caballeros que no encontraban donde colocarse, invadieron los palcos y butacas tomando por asalto las que estaban desocupadas y negándose a cederlas a sus propietarios cuando estos se presentaban reclamando su derecho.

Hubo un momento en que el maestro Breton se vió obligado a suspender el concierto; porque el escándalo dominaba las voces de la orquesta; entonces el señor Villaverde dispuso que se cerraran las puertas del local y que los que tuvieran que hacer alguna reclamación se dirigieran directamente a contaduría. Con esta providencia se logró calmar el tumulto, pero todo el que se retardó un poco se quedó sin concierto, sin butaca y sin reclamación.

Pasada la tempestad oímos y aplaudimos el largo de Haenad y la overtura de *Tanhauser*, interpretada como pocas veces; sin embargo, los honores del concierto fueron para la overtura de *Anacreonte* (Cherubini), que produjo indescriptible entusiasmo entre los oyentes pacíficos.

Al salir creímos notar señales de mal humor en varios agentes de orden público.

—Se comprende, me dijo un amigo, con la algarada no se ha podido enterar bien de la música de Wagner.

Justo Leal.

Correspondencias.

DESDE MADRID.

Marzo 3 1885.

Los ministeriales se muestran sumamente satisfechos en vista del desenlace feliz, según ellos, que ha tenido la cuestión del “modus vivendi”. La discusión tranquila y reposada del dictámen, decían hoy, es una prueba de que los intereses productores de Cataluña no sufren lesión de ningún género con las bases

acordadas; ahora bien, respecto al convenio subsidiario puede casi asegurarse que también se llegará a una inteligencia con el representante inglés, el cual, por las noticias que tiene al gobierno, no exagerará sus pretensiones ni suscitará dificultades, limitándose únicamente a conseguir que el tratado se efectue y sobre todo a que no fracasen las negociaciones entabladas.

Entre los fusionistas mostrábanse divididos los pareceres respecto a este punto, pues si bien unos dan la cuestión por terminada ó poco menos, otros creen que el convenio subsidiario ha de suscitar nuevas dificultades al gabinete. Es preciso persuadirse, objetaba hoy un constitucional, que sir Morier no se ha de dar por vencido porque los ministeriales quieran, y que teniendo la promesa del señor Cánovas de que el convenio se ultimaré sin otra oposición, procurará sacar partido de este compromiso poniendo al ministro de Estado y gobierno todo en un brete.

A estas consideraciones replicaban los amigos de la situación, que ninguno de los pronósticos que quedan consignados se verán cumplidos; esta convicción, añadian, la tienen los sagastinos, pero no lo quieren confesar porque les cuesta trabajo convenir en que el ministerio que preside el Sr. Cánovas, ha sido mas listo que el que presidió D. Práxedes y que tan combatido fué por los catalanes cuando la aprobación del tratado con Francia.

Hoy se ha continuado hablando de la desautorización de la pastoral del obispo de Plascencia; pero como realmente no se sabe nada acerca de este particular los comentarios han girado sobre una carta que, según algunos, ha dirigido hace pocos días Su Santidad al obispo de la diócesis referida, haciéndole ver que no obstante el derecho de los prelados a tratar todas las cuestiones que se relacionan con el orden filosófico, moral y religioso, conviene a los intereses de la Iglesia católica no inmiscuirse para nada en las candentes luchas de la política palpitante. Esta carta que los oposicionistas juzgan como un medio de no contestar a la nota del gobierno español, era, sin embargo, negada por los nocedalistas que afirmaban no existe ni ha salido del Vaticano; de modo que habrá que esperar a que el señor marqués de Molins cumpla el encargo que lleva a Roma y solamente entonces podremos saber de una manera oficial lo que haya de cierto en este asunto.

Es un hecho que en la reunión de los diputados cubanos y puertorriqueños no fué posible llegar ayer a un acuerdo en la cuestión de los derechos transitorios sobre el azúcar y café, cuya abolición desea el señor Alcalá del Olmo; en vista de que la inteligencia se hizo imposible, los diputados de oposición acordaron hacer suya la proposición de iniciar un debate en las Cortes sobre este asunto.

N.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.—San Adrian mártir.

SANTO DE MAÑANA.—San Oleario arzobispo.

Todas las noches a las Oraciones, hasta el día 6 de Marzo próximo, tendrá lugar en la Capilla del Patrono de esta Ciudad, S. Jorge Mártir, el rezo por el eterno descanso de

D. Camilo Terol Moya

Secretario que fué de la Junta Directiva de la Asociación de dicho Santo, que falleció el 17 del actual, celebrándose el propio día a las ocho de su mañana y en sufragio de su alma, un Aniversario en la misma Capilla. La Junta Directiva é individuos de la Asociación de S. Jorge Mártir, que le dedican estos sufragios, ruegan a los numerosos amigos del finado la asistencia a tan religiosos actos.

Anuncios oficiales

DON NICOLÁS GRUSTAN Y MIRALLES JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DE ALCOY Y SU PARTIDO.

Por el presente se saca a pública subasta en

venta a favor del mejor postor de parte de finca siguiente.

Una tercera parte proindiviso del cuarto piso con derecho a entrar y salir en el establo para las necesidades precisas y derecho común en el zaguan y escalera, de la casa situada en este poblado, calle de la Cueva Santa número nueve moderno. Lindante toda ella, por la derecha con la de Francisco Terol y otros; por la izquierda con la de Francisco Garcia y otros; y por espaldas con la de Rafael Valls; justipreciada en ciento cinco pesetas.

Cuyo remate tendrá lugar el día treinta de los corrientes de diez a doce horas de la mañana en la Sala Audiencia de este Juzgado en el que no se admitirán posturas que no cubran el importe de su justiprecio, quedando de manifiesto en la escribanía del actuario los títulos de propiedad de dicha finca.

Pues así lo tengo acordado en el ramo de apremio dimanante de causa criminal sobre lesiones contra Enrique Perez Compañy.

Dado en Alcoy a tres de Marzo de mil ochocientos ochenta y cinco.

Nicolas Grustan.

Manuel Gosalbez.

Ultima hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE “EL SERPIS”

Madrid 4 Marzo (12 mañana).

La prensa de hoy se ocupa del discurso que pronunció ayer el Sr. Laiglesia y de la desautorización oficiosa del mismo que publicó en su edición de anoche “La Correspondencia de España”.

Se insiste en asegurar que irá a Roma, llamado por Su Santidad, el obispo de Plasencia.

Madrid 4 Marzo (1:45 tarde.)

El premio mayor del sorteo de la Lotería nacional efectuado esta mañana, ha tocado al número 10.542, vendido en Alicante.

Hoy se reunirá el Directorio de la Izquierda liberal para tratar asuntos del partido.

Madrid 4 Marzo (3 tarde.)

El ministro de Hacienda Sr. Cós-Gayon se muestra muy reservado acerca de los presupuestos, siendo, por tanto, aventurado cuanto se diga sobre esta cuestión.

Reina nueva agitación feniana en las Islas Británicas.

Madrid 4 Marzo (4:45 tarde.)

Cámaras:

Congreso.—Continúa el debate sobre el “modus-vivendi”.

Usa de la palabra en contra de la totalidad D. Victor Balaguer.

Después se discutirá la enmienda del señor Bosch y Labrús.

Senado.—Se pone a discusión el proyecto de reforma de la clase de sargentos del Ejército.

A precios increíbles.

Se vende una gran remesa de camas de hierro de variadas clases é inmejorables condiciones de elegancia y solidez.

Hay también un completo surtido en muebles de todas clases, vendiéndose al contado ó a plazos semanales.

BAZAR DE MUEBLES.

6. San Nicolás 6.

Carruajes de Ibi á Alcoy

Y VICE-VERSA.

Rafael San Juan, dueño de uno de los servicios hoy establecidos entre Alcoy é Ibi, avisa a sus numerosos favorecedores, que desde esta fecha se establece itinerario de horas fijas para la salida de sus carruajes, los cuales saldrán de Ibi a las 6 de la mañana y de Alcoy a las 3 de la tarde. Parada en Alcoy: Posada de Laliga.

Se recomienda esta empresa por su esmero en el servicio de viajeros y encargos

ALCOY 1885.

Imprenta de Manuel Moltó.

Mercado 9.

SECCION DE ANUNCIOS

Abono animal de la marca ANCORA.



AGRICULTORES, los maravillosos resultados obtenidos con el empleo de este ABONO son la mayor garantía para el consumidor.

ABONO animal de la marca "ANCORA",

Recomendamos a los agricultores nuestro ABONO por reunir todas cuantas materias fertilizantes se necesitan para el completo desarrollo de los árboles y sembrados. Tenemos en nuestro poder certificados de sus buenos resultados, expedidos por infinidad de cosecheros que lo han empleado. Lo garantizan sus fabricantes al que lo solicite. =FACUNDO VITORIA E HIJOS = Precio en fabrica 18 pesetas los 50 kilos.

15. MERCADO 15. MAQUINAS PARA COSER de La Compania Fabril SINGER



Cualquier modelo de sus célebres máquinas a 2,50 PESETAS semanales Pagos al contado 10 pzs de rebaja. Garantía verdadera e ilimitada. Enseñanza gratis a domicilio. Gran depósito de sedas, algodones, agujas, aceites y piezas sueltas para toda clase de costuras.

Recomendamos nuestra nueva máquina de lanzadera oscilante, especial para trabajos de adorno por su puntada brillante y fina.

UNICA SUCURSAL EN ALCOY 15 MERCADO 15

EL PEREGRINO y EL ESTUDIANTE.

MARCAS EN PROPIEDAD, aplicables a libritos y carteras de papel para fumar.

Se venden juntamente con varios enseres de taller y algunas existencias de papel confeccionado. Informará su propietario Angel Carbonell. Alcov. Cordeta 23. Albacete: S. Antonio 4.

Se vende una máquina de coser, sistema "SINGER", en muy buen estado y con gran rebaja de precio. Darán razón en esta Admon.

ESTOMAGO, NERVIOS HUMORES

Usad las ERLAS KOCH grandioso é infalible preparado en cuya composición se combinan todos los elementos terapéuticos necesarios para extraer de la sangre el virus infeccioso que corrompiéndola produce la enfermedad y darle el tono la coloración y vigor natura es.

UNA RECOMENDACION IMPORTANTE:—«Congreso médico de Londres de 1892.—Desde hoy cesamos en aconsejar a nuestros Clientes la ida a los Establecimientos Balmatios.—El uso de las PERLAS KOC supera con ventaja a todas las Aguas minerales conocidas y suprime las incomodidades que causan los viajes, que siempre agravan al paciente. Las PERLAS KOC es e medicamento mas poderoso que la Medicina posee.—Dres. Sheffid, Leeds, Lalbot, Wilson.

Las PERLAS KOC están aconsejadas en todas las enfermedades CRONICAS y REBELDES. Su acción continua obra verdaderos milagros.—Doctor Ricardo Torres

Las PERLAS KOCH es el único depurativo que realmente llena las prescripciones precisas para que su acción obre sobre la sangre impidiendo de cuantos humores se encuentren en ella y sin producir desarreglos ni uso en los demás órganos, como sucede con todos los otros depurativos que conocemos, que llevan anido a su acción depurante otra irritativa y debilitante sobre el tubo digestivo que debe evitarse en absoluto por ser sus resultados en extremo perniciosos.—Pres. Caihot, Nerwais, Roger y Tacout.

Las PERLAS KOCH obran como depurante arrastrando los humores de la sangre, sin debilitar, ni alterar las digestiones, ni exponer a ningun otro incidente sino que por sus propiedades altamente tónicas y confortantes, imprimen mas energía y vigor a los tejidos dando a todo el organismo un estado perfecto de salud.—Pres. Doctores Uruguay, Santotio y Ugarte.

Precio de la caja 8 reales en toda España, Se remiten prospectos en Español a cuantos lo deseen

Depósito principal, GABINETE MEDICO NORTE-AMERICANO, Rambla Cataluña, 104.—BARCELONA.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Europa y América. Si en algun punto no las hubiera, pidase en carta al Depósito de Barcelona con inclusión del valor e sellos ó giro y se mandará por correo.—Todas cuantas consultas se le hagan al Director del Gabinete Norte Americano en Barcelona de palabra ó por escrito para el mejor uso de las PERLAS KOC serán contestadas gratuitamente

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

Table with 3 columns listing various businesses in Alcoy: GORRERIA, ZAPATERIA, ACADEMIA DE FRANCÉS PARA EL COMERCIO, CAFÉS Y FONDAS, DROGUERIAS, AGUARDIENTES Y ESPIRITUS, ANTIGUA FONDA DE LLOPIS, LOZA Y CRISTAL, LA VALENCIANA, PAPELERIA, LAMPISTERIA.

Importantísimo a la humanidad.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún mas abundantes, resulta que LA MARGARITA de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la mas rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y las únicas que contengan carbonatos ferrosos y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA mas de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis invertebradas bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposición Internacional de Niza distinción hasta ahora no concedida.

SE VENDE una máquina de elaborar borra, dos harpones de trapo y borra, dos cilindros y cañizos de quemadora, y una bomba alimentadora de vapor. Darán razón en el tinte de la Sra. Viuda de Andrés Sanz.

LA Moda Elegante.

periódico des señoras y señoritas

AÑO XLIII.

La proximidad de un cambio de estación, que implica la necesidad de renovar las prendas de vestir, crea para las señoras todas, y especialmente para las madres de familia, la precisión de inspirarse en una publicación que, como LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA, por misión poner al alcance de sus suscriptoras el arte de vestir con gusto y economía, cualquiera que sea la categoría social a que pertenezcan.—LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA da en sus números profusión de modelos trajes, de confecciones, sombreros, etc, para señoras, señoritas y niños grandes hojas con patrones trazados en tamaño natural; magníficos figurines iluminados; dibujos para multitud de labores y escogida lectura. Aparece en cuatro ediciones, cuyos precios varían desde 40 pesetas al año hasta pesetas 4'25 el trimestre. Se remite gratis un número de muestra y el prospecto a toda señora que se sirva pedirlo por carta Administración de LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

Carretas, 12, principal, Madrid.

DANIEL CORTEZO Y COMP. EDITORES, BARCELONA.

BIBLIOTECA ARTE Y LETRA

Por suscripción: Un tomo mensual de 350 a 400 páginas; lujosamente ilustrado y encuadrado en tela con relieves en oro, plata y colores, con su correspondiente REGALO de otro tomo de la BIBLIOTECA CLÁSICA ESPAÑOLA, también encuadrado en tela con relieves: 16 reales.

ESPAÑA

sus Monumentos y artes.—su naturaleza é historia

obra escrita por los Sres. Cánovas, Castelar, La Fuente, Llorente, Madrazo, Murguía, Pi Margall, Piferrer, Pirala, Quadrado etc., etc. Edición ricamente ilustrada con fotografías, heliografías, cromos etc.

Por suscripción un cuaderno semanal de 100 páginas 4 reales.

Se admiten suscripciones en la casa editorial y en los principales centros y librerías de España y Ultramar. Representante en Madrid, D. Juan E. de Bona, Progreso, 15, 2.º

TALLER

CORTINAS PERSIANAS

Calle S. Mauro núm 14,